

昨日“上午提前入夏,下午直接入冬”

省城大风沙尘降温今继续

本报3月9日讯(见习记者 孟燕) 在经历了持续升温后,9日,省城迎来了近期天气最为“纠结”的一天。上午还是一片“夏日风光”,到了下午,强冷空气带来的大风降温裹挟沙尘“杀”到。“上午是夏天,下午就入冬,济南的天是‘春如四季’随机播放。”市民这样调侃省城的天气。

9日13时气温回鼎,达到28℃,虽未创历史新高,但也排名3月上旬气温的历史第二高。之后气温开始骤降,15时气温降至20.6℃。降温仅是强冷空气来临的前奏,随后的大风和沙尘更是来势汹汹。

“18时风速达到23.4米/秒,相当于9级大风,可能对建筑物有损。”

济南市气象台预报员孙长征表示。“9日主要是扬沙,是介于浮尘和沙尘暴之间的一种沙尘天气。”孙长征解释,西北强冷空气来到,北风风力较大,裹挟上游沙尘而来,再加上本地的沙土,就形成了沙尘天气。省城沙尘天气一般出现在冬春交替之时,根据济南市气象台的统计,2000年至2012年间,共有扬沙天气29天、浮尘天气12天。

“随着风力减弱,10日白天主要以浮尘天气为主,到了夜间可能就转成霾了。”提醒公众应尽量减少外出活动,外出应戴口罩、纱巾、防沙面罩等,注意防范空气污染对呼吸系统造成的不利影响。

寒潮过后未来几天气温回升缓

慢,与前期相比气温明显偏低。11日夜间到12日有一次弱降水过程。

未来几天具体天气预报如下:

10日扬沙转晴,北风5~6级阵风8~9级逐渐减弱为3~4级,夜间转南风3级,清晨最低气温-2~0℃,白天最高气温12℃左右。

11日白天多云,夜间阴有小雨,南风3~4级,最低气温济阳、商河-1℃左右,市区、高新区及其它县(市)区1~4℃,最高气温16℃左右。

12日阴有小雨转多云,南风转北风都是3~4级,气温下降。

13日多云转晴,北风3~4级转南风2~3级,气温进一步下降。

14日多云间晴,南风3~4级,气温回升。

头条链接

济南城管严查建筑工地 遇沙尘天立即洒水降尘

本报3月9日讯(记者 赵伟 通讯员 宋振飞)

9日,记者从济南市城管局了解到,针对近期济南市出现的春季大风扬尘天气,为避免扬尘加重天气污染,对工地扬尘进行严查,遇沙尘天气,要求立即进行洒水降尘。

济南城管局执法局根据施工工地扬尘污染防治措施落实情况,分别授绿牌、挂黄牌和亮红牌,实行动态管理,督促进行整改。对各区施工工地扬尘污染挂牌管理情况和违法行为查处情

况还将定期进行通报并督办,督导各区及时查处扬尘污染违法案件。同时,市城管局要求各区城管局、机扫大队要增加洒水降尘频次,增加城区主次道路的冲洗降尘作业次数,每天不少于3次,并适当延长作业时间,减少扬尘污染。密切关注天气预报,提前冲刷道路减少道路路面尘负荷,如遇到沙尘天气,立即进行道路洒水降尘,暂停人工作业;风沙天气过后,清除道路路面尘土、废弃物以及白色污染,恢复道路环境卫生质量。

树枝剪不剪 争论不间断

甸柳新村小区尊重多数居民意见:剪!

本报3月9日讯(见习记者 朱洪蕾 实习生 吴针针) 春天来临,树木发芽。甸柳新村四区的居民就小区里的大树修不修剪引发争论,赞同修剪的觉得树大招风,不修剪安全隐患大;不赞同修剪的觉得树木好不容易长大,修剪后绿荫减少。近日,街道办最终尊重多数居民意见:修剪。

记者来到甸柳新村四区,看到有施工队在修剪树木,一些树只剩下光秃秃的树干。张先生认为施工队的做法不可取,他表示“本来济南有树木的小区就不多了,砍了树枝以后,就没有树荫了。”

但是对于张先生的说法,很多居民有不同意见,他们大多赞成修剪树木。家住甸柳新村四区的白先生认为梧桐树生长太快,树的枝叶茂盛挡住了住宅的采光。

而七区的王女士则反映,“有很多树木长到20多米,距离自己家的阳台很近,每当刮风就会打到自家阳台以及附近电线”,认为存在安全隐患。

还有居民表示“树枝子长得太大,已经压到了附近的电线”,“每到刮风的天气就会有枯枝子掉下来,挺危险的”。

甸柳新村街道办事处的一位工作人员告诉记者,甸柳新村小区的树已经有很多年了,有很多的枯树枝容易落树枝,落叶子,而且每到刮风下雨的时候容易断,存在一定的安全隐患;一些树木都很高,当发生病虫害的时候,打药的机器压力不够,药就打不到上面去。平时经常有附近的居民找到街道办事处,希望能将树枝修剪一下,该工作人员向



被修剪之后的树木。 实习生 吴针针 摄

记者展示了一些居民要求修剪树枝的建议书。

他表示,此次修剪树木也得到了园林局的批准,以后还会定期修剪。

对于居民的不同意见,街道办事处也很无奈,该工作人员介绍,有居民想要修剪枝叶,也有居民反对,之前就有三层的想要遮阴,二楼的

嫌树枝长到了阳台,为这事没少闹矛盾。工作人员介绍,为这事,还有一些居民在街道办事处互相吵了起来。虽然有人反对,但是街道办事处要考虑大多数居民的意见。

该工作人员表示,这次修剪树木是街道办事处出钱,请来的也是有资质的施工队伍。



考研报名排百米长龙

3月9日,在济南长清商业街上的考研培训报名点,考研的学子排起了百米长龙。虽然从明年起新入学的研究生全部实行自费,但考研的热情依然高涨。严峻的就业压力使即将毕业的大学生难下“考研独木桥”。

本报记者 陈文进 摄



随着汽车的普及,汽车已不单纯是代步工具,越来越多地被车主赋予个性色彩。9日,济南交通广播借主持人见面会推出“生活因她而美丽”女性车展,以满足女性爱车的个性需求。

本报记者 张中 摄

2013年三月份招新生!

齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋



棋院本部

国际象棋启蒙班由国家棋协大师授课: 3月3日开课 每周日上午10:00-11:40
围棋启蒙班由业余5段资深教练授课: 3月3日开课 每周日下午14:00-15:40
围棋3-5段集训队(教练:崔灿职业五段): 每周六上午9:00-12:00 下午13:30-17:00
中国象棋班由山东棋王侯昭忠、国家棋协大师李冠授课: 每周日上午9:00-11:00 每周日下午14:00-15:40
本院三棋多个已开课初、中、高级班,有基础的学员可插班上课
咨询电话: 18660186691 82625170

西部基地

围棋启蒙班由业余5段资深教练授课: 3月2日开课 每周六下午14:00-15:40
冲段班每周日全天,段位班每周六全天,长期招生
围棋咨询电话: 13969083322

棋院泰安培训基地 泰安市温泉路市中医院东门南 200米

围棋、国际象棋、中国象棋常年招生 联系电话: 0538--6365567



- 全国首家新闻媒体报道的棋院, 全国棋类培训首选品牌, ● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军, 四支甲级职业棋队30多名专业选手
- 拥有高水平教练团棋曹大元九段、邵炳刚九段、崔灿五段、潘文军三段, 国际象棋童渊铭国际大师、赵骏特级大师、温阳特级大师等
- 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵骏以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
- 业余教练团冯毅6段、江禄6段、阙颖5段、时志勇5段、刘真5段, 国际象棋著名教练师淑华、张家洲、李薇, 象棋大师侯昭忠、李冠等

棋院总部 地址: 经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
西部基地 地址: 济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);

官方网站: www.q1wbqy.com 棋院QQ: 2408101576